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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Hustota latky.
Fyzika VI. roCnik
1. Hustota latky - zakladni pojmy.
2. Hledani hustoty latky v tabulkach.
3. VypocCet hustoty latky - obecné.
4. Vlypocet hustoty latky - doplnit tabulku, priklady.
5. Vypocet hustoty latky - priklady.
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Mgr. Jana Skulova
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Hustota latky.

Hustota latky je odvozena fyzikalni veliCina. OznacCujeme ji
malym feckym pismenem
Jednotkou hustoty je: kilogram na metr krychlovy kg

m3
gram na centimetr krychlovy g

cm?
Prevodni vztahy:
/1 3 - 1 000 i \
cm?® m?3
k
1 —— - 0,001 2

Hustoty ruznych latek jsou uvedeny ve Fyzikalnich tabulkach.



" Najdi hustoty latek a zafad je. |

€ tglesa < C vody ---..t€lesa plavou
Ctelesa > C vody ---..t€lesa se potapéji

Latky, které Latky, které
na vodé se ve vodé
plavou. potapéji.
nafta dievo celofan asfalt
korek led

zlato pryz
katr kiida



[ Vypocet hustoty latky

Hustota télesa je vlastnosti latky, ktera urcuje hmotnost

latky v jednotce objemu.
Hustotu telesa vypocitame, kdyz jeho hmotnost délime

jeho objemem.

(hustota hmotnost : objem\

K =m: :V /




Doplnte tabulku:
Téleso hmotnost/ g | objem/ cm? hustota—a‘cg1
cin 728 100 ]
méd ] 10 8,93
korek 3 - 0,2

®I'éleso 0 objemu 100 cm*® ma hmotnost 860 g. Vypoditejte
hustotu Iétka, Z niz je dané téleso vyrobeno. Vysledek
uvedte v —7 -

1o~




@Néramek o objemu 1,5 cm® ma hmotnost 15,75 g. Z jaké
latky je vyroben?

V=1,5 cm _

(=m:V _—

£=10,54—

Néranl
@iice o objemu 5,5 cm® ma hmotnost 15 g. Urci z jaké je latky?

V=5,5cmj —

LZice je V




Zopakujte si!




Zdroje:
Vlastni materialy.

Doc. RNDr. Ruzena Kolarova, CSc., PaedDr. Jifi Bohunék:
Fyzika pro 6. ro¢. zakladni skoly. Prometheus, Praha 1,
r.1998, ISBN 80-7196-121-3

RNDr. Martin Machacek, CSc. Fyzika pro 6. ro¢. zakladni
Skoly, I. dil. Prometheus, Praha, r. 1994, ISBN
80-85849-24-0

Tabulky pro zakladni Skolu






